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1. Medborgerskabsundersøgelsen 2021 
 

1.1 Om spørgeskemaundersøgelsen 
Udlændinge- og Integrationsministeriet har i en årrække lavet årlige spørgeskemaundersøgelser, der belyser indvandrere og efterkommeres medborgerskab i Danmark.  
 
Der benyttes så vidt muligt spørgsmål og spørgeteknikker, som er udviklet og afprøvet af anerkendte forskere. Der skal lyde et tak til Lektor ved Institut for Tværkulturelle 
og Regionale Studier ved Københavns Universitet, Brian Arly Jacobsen, religionssociolog og ph.d., samt Sidsel Vive Jensen, Seniorforsker hos VIVE og ph.d. i religionssocio-
logi, for samarbejdet i forbindelse med formuleringen af spørgsmål. 
Data er indsamlet af DST Survey, Danmarks Statistik for UIM, som samlede data ind i perioden december 2020 til maj 2021 ved en kombination af internetspørgeskema og 
telefoninterview (mixed-mode).  
 
1.2 Undersøgelsens deltagere 
Medborgerskabsundersøgelsens deltagere er både nydanskere og personer med dansk oprindelse i alderen 18 år og derover. Gruppen af nydanskere omfatter indvan-
drere og efterkommere med ikke-vestlig oprindelse. Indvandrerne i undersøgelsen har haft mindst tre års opholdstid i Danmark.  
 
Undersøgelsen er baseret på en repræsentativ, stratificeret stikprøve, hvor svarpersonerne er tilfældigt udvalgt i et aktuelt CPR-register. Fra 2012 til 2020 blev svarperso-
nerne udtrukket fra tre strata. For årets medborgerskabsundersøgelsen for 2021 udtrækkes fra fem strata, hvor nydanskere er opdelt i grupperingerne MENAP-lande og 
Tyrkiet1 og øvrige ikke-vestlige lande. De fem strata er  
1) 18-29-årige nydanskere med oprindelse i MENAP-lande og Tyrkiet,  
2) 18-29-årige nydanskere med oprindelse i de øvrige ikke-vestlige lande, 
3) +30-årige nydanskere med oprindelse i MENAP-lande og Tyrkiet,  
4) +30-årige nydanskere med oprindelse i de øvrige ikke-vestlige lande og  
5) dansk oprindelse.  

1.3 Repræsentativitet og svarprocenter i undersøgelsen 
Den samlede svarprocent i undersøgelsen er 44%. Der er 4693 besvarelser. Det er dog betydelige forskelle mellem svarprocenten for de forskellige strata, som fremgår af 
tabel 1 nedenfor. I Medborgerskabsundersøgelsen 2021 var det vanskeligt at få personer med oprindelse i MENAP-lande og Tyrkiet, især dem i de yngre aldersstrata til at 
besvare spørgeskemaet. 
 

                                                             
1 MENAP-lande og Tyrkiet er en regional gruppering, som inkluderer 24 lande: Syrien, Kuwait, Libyen, Saudi-Arabien, Libanon, Somalia, Irak, Qatar, Sudan, Bahrain, Djibouti, Jordan, Algeriet, Forenede 

Arabiske Emirater, Tunesien, Egypten, Marokko, Iran, Yemen, Mauretanien, Oman, Afghanistan, Pakistan og Tyrkiet. 
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Tabel: Antal besvarelser og svarprocenter, 2012-2021 

 2012 2013 2014 2016 2017 2018 2019 2020  2021 

 pct. pct. pct. pct. pct. pct. pct. pct.  antal pct. 

Nydanskere 18-29 år 50,2 % 46,0 % 43,5 % 37,3 % 41,8 % 44,9 % 40,9 % 39,4 % 
MENAP-lande og Tyrkiet 587 32,6 % 

Øvrige ikke-vestlige lande 765 45,0 % 

Nydanskere 30+ år 53,1 % 52,1 % 45,5 % 41,9 % 47,3 % 47,7 % 44,1 % 46,8 % 
MENAP-lande og Tyrkiet 1.138 38,0 % 

Øvrige ikke-vestlige lande 1.372 48,0 % 

Dansk oprindelse 70,0 % 69,4 % 62,9 % 59,2 % 60,3 % 70,8 % 62,7 % 61,7 % Dansk oprindelse 831 60,3 % 

Kilde: Udlændinge- og Integrationsministeriets medborgerskabsundersøgelser 

 

Det er ikke et nyt fænomen, at svarprocenten er lavere blandt etniske minoriteter, og at der er en række særlige udfordringer forbundet med at gennemføre spørgeske-
maundersøgelser blandt etniske minoriteter (Fage Hedegaard 2017). Spørgeskemastudier har generelt gennem de seneste flere år haft faldende deltagelsesprocent. Der 
er en løbende dialog med Danmarks Statistik om, hvordan svarprocenten kan blive så høj som mulig. 
 
For at øge svarprocenten er der gjort en række tiltag. Først og fremmest udarbejdes et spørgeskema med så få spørgsmål som muligt for at mindske besvarelsesbyrden. 
Dertil kan nævnes udsendelse af ekstra rykkerbreve, herunder særlige rykkere til delvise besvarelser. Spørgeskemaet er oversat til 6 forskellige sprog, der er digital og 
telefonisk opfølgning, udlodning af præmier for svar mv. 
 
For at sikre repræsentativiteten i analysen er der desuden anvendt vægtet data. Vægtet data betyder, at alle svarpersoner er vægtet efter deres andel i befolkningen, 
således at besvarelser fra grupper, som er overrepræsenterede i undersøgelsen, vægtes ned, mens besvarelser fra de underrepræsenterede grupper vægtes op. Data er 
vægtet på baggrund af køn, alder, familietype, socioøkonomisk status, uddannelse, region, familieindkomst og sproggruppe. 
 
Når man arbejder med stikprøver, vil der altid være en usikkerhed forbundet med svarene, da man ikke kan vide om variation i svar skyldes tilfældighed pga. ’stikprøve-
støj’ eller faktiske forskelle i befolkningen. Derfor gennemføres statistiske tests for at tjekke sammenhængene mellem variable, som det fremgår af anmærkningerne. 
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2.1 Foreninger 
 
Der findes mange foreninger i Danmark, f.eks. fagforeninger, idrætsforeninger, beboerforeninger, kulturelle og religiøse foreninger, forbrugerforeninger som 
Coop og støtteforeninger som Røde Kors. Er du medlem af en forening? 

  Ja Nej Ved ikke Ønsker ikke at svare 

Dansk oprindelse 75 % 22 % 2 % 1 % 

MENAP-lande og Tyrkiet, 18-29 år 40 % 51 % 7 % 3 % 

MENAP-lande og Tyrkiet, +30 år 41 % 54 % 2 % 3 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, 18-29 år 47 % 44 % 7 % 1 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, +30 år 60 % 36 % 3 % 1 % 

Anm.: Der er anvendt vægtede svar fra 4.692 respondenter i tabellen. Der afrundes til hele procenter, hvorfor rækker ikke altid summerer til 100 %. χ2-test med p-værdi på < 0.01 . 

 
Hvilke(n) type af forening/foreninger er du medlem af? 

 Procentdel Nedre 95 %-konfidensinterval Øvre 95 %-konfidensinterval 

Socialt arbejde/støtteforeninger 

Dansk oprindelse 27 % 24 % 31 % 

MENAP-lande og Tyrkiet, 18-29 år 46 % 39 % 52 % 

MENAP-lande og Tyrkiet, +30 år 42 % 38 % 47 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, 18-29 år 41 % 36 % 46 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, +30 år 38 % 35 % 42 % 

Religiøse foreninger 

Dansk oprindelse 6 % 4 % 8 % 

MENAP-lande og Tyrkiet, 18-29 år 14 % 9 % 18 % 

MENAP-lande og Tyrkiet, +30 år 12 % 9 % 15 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, 18-29 år 12 % 8 % 15 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, +30 år 13 % 10 % 15 % 
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 Procentdel Nedre 95 %-konfidensinterval Øvre 95 %-konfidensinterval 

Kulturelle foreninger 

Dansk oprindelse 14 % 11 % 17 % 

MENAP-lande og Tyrkiet, 18-29 år 17 % 12 % 22 % 

MENAP-lande og Tyrkiet, +30 år 22 % 19 % 26 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, 18-29 år 11 % 8 % 15 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, +30 år 13 % 11 % 15 % 

Sportsforeninger 

Dansk oprindelse 37 % 33 % 41 % 

MENAP-lande og Tyrkiet, 18-29 år 27 % 21 % 33 % 

MENAP-lande og Tyrkiet, +30 år 19 % 16 % 23 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, 18-29 år 31 % 26 % 36 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, +30 år 21 % 18 % 24 % 

Politiske foreninger 

Dansk oprindelse 8 % 6 % 10 % 

MENAP-lande og Tyrkiet, 18-29 år 5 % 2 % 8 % 

MENAP-lande og Tyrkiet, +30 år 6 % 4 % 8 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, 18-29 år 5 % 3 % 8 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, +30 år 2 % 1 % 3 % 

Anden forening 

Dansk oprindelse 53 % 49 % 57 % 

MENAP-lande og Tyrkiet, 18-29 år 35 % 29 % 42 % 

MENAP-lande og Tyrkiet, +30 år 35 % 31 % 39 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, 18-29 år 38 % 33 % 43 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, +30 år 42 % 38 % 45 % 
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 Procentdel Nedre 95 %-konfidensinterval Øvre 95 %-konfidensinterval 

Ved ikke    

Dansk oprindelse 2 % 1 % 3 % 

MENAP-lande og Tyrkiet, 18-29 år 3 % 1 % 5 % 

MENAP-lande og Tyrkiet, +30 år 3 % 1 % 4 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, 18-29 år 2 % 1 % 4 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, +30 år 3 % 2 % 4 % 

Ønsker ikke at svare    

Dansk oprindelse 2 % 1 % 3 % 

MENAP-lande og Tyrkiet, 18-29 år 2 % 0 % 4 % 

MENAP-lande og Tyrkiet, +30 år 2 % 1 % 3 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, 18-29 år 3 % 1 % 4 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, +30 år 3 % 1 % 4 % 

Anm.: Andelen angiver, hvor stor en del af de personer, som er medlem af en forening, der har markeret, at de er medlem af den givne type forening. Der er anvendt vægtede svar fra 2.579 
respondenter i tabellen.  
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2.2 Religion 
Hvor troende er du? 

 
Meget troende Troende 

Hverken tro-
ende eller ikke-

troende Ikke troende 
Slet ikke  
troende Ved ikke 

Ønsker ikke at 
svare 

Dansk oprindelse 3 % 30 % 31 % 18 % 15 % 2 % 2 % 

MENAP-lande og Tyrkiet, 18-29 år 8 % 45 % 18 % 8 % 8 % 3 % 8 % 

MENAP-lande og Tyrkiet, +30 år 11 % 44 % 14 % 11 % 10 % 3 % 7 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, 18-29 år 12 % 28 % 27 % 12 % 17 % 2 % 2 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, +30 år 14 % 39 % 21 % 10 % 10 % 3 % 3 % 
Anm.: Der er anvendt vægtede svar fra 4.693 respondenter i tabellen. Der afrundes til hele procenter, hvorfor rækker ikke altid summerer til 100 %. χ2-test med p-værdi < 0.01 

 

Hvad er din religiøse baggrund? 

 Den 
danske 

Folkekirke 

Anden kristen 
trosretning (eks. 
romersk katolsk, 
Jehovas Vidne, 
adventist mv.) Jøde Muslim Hindu Buddhist 

 
 
 
 

Spirituel 

 
 
 

Ikke  
religiøs 

 
 
 
 

Ateist 

 
 
 
 

Andet 

 
 
 

Ved ikke 

 
 

Ønsker 
ikke at 
svare 

Dansk oprindelse 80 % 3 % 0 % 0 % 0 % 0 % 1 % 7 % 4 % 1 % 1 % 2 % 

MENAP-lande og 
Tyrkiet, 18-29 år 

2 % 2 % 0 % 81 % 0 % 0 % 0 % 4 % 4 % 1 % 2 % 4 % 

MENAP-lande og 
Tyrkiet, +30 år 

2 % 2 % 0 % 80 % 0 % 0 % 0 % 5 % 2 % 2 % 1 % 4 % 

Øvrige ikke-vest-
lige lande, 18-29 år 

7 % 25 % 0 % 20 % 10 % 12 % 1 % 10 % 6 % 5 % 2 % 3 % 

Øvrige ikke-vest-
lige lande, +30 år 

7 % 30 % 1 % 16 % 8 % 15 % 2 % 7 % 3 % 6 % 1 % 3 % 

Anm.: Der er anvendt vægtede svar fra 4.693 respondenter i tabellen. Der afrundes til hele procenter, hvorfor rækker ikke altid summerer til 100 %. χ2-test kan ikke udføres pga. tomme celler. 
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Hvor religiøs er du på en skala fra 1-5? Hvor 1 betyder slet ikke religiøs, og 5 betyder meget religiøs? 

 Gennemsnit Nedre 95 %-konfidensinterval Øvre 95 %-konfidensinterval 

Dansk oprindelse 2,33 2,25 2,40 

MENAP-lande og Tyrkiet, 18-29 år 3,09 2,99 3,20 

MENAP-lande og Tyrkiet, +30 år 3,00 2,91 3,08 

Øvrige ikke-vestlige lande, 18-29 år 2,85 2,74 2,95 

Øvrige ikke-vestlige lande, +30 år 3,04 2,96 3,12 

Anm.: Der er anvendt vægtede svar fra 4.001 respondenter i tabellen. 

 

Oplever du, at du er blevet mere eller mindre religiøs, inden for de sidste 3 år? 

 Meget mere  
religiøs Mere religiøs 

Hverken mere 
eller mindre  

religiøs Mindre religiøs 
Meget mindre 

religiøs Ved ikke 
Ønsker ikke at 

svare 

Dansk oprindelse 1 % 9 % 75 % 8 % 3 % 4 % 2 % 

MENAP-lande og Tyrkiet, 18-29 år 4 % 14 % 52 % 13 % 7 % 4 % 5 % 

MENAP-lande og Tyrkiet, +30 år 4 % 10 % 54 % 11 % 9 % 8 % 6 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, 18-29 år 5 % 13 % 47 % 18 % 9 % 5 % 3 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, +30 år 4 % 11 % 55 % 14 % 6 % 6 % 3 % 

Anm.: Der er anvendt vægtede svar fra 4.002 respondenter i tabellen. Der afrundes til hele procenter, hvorfor rækker ikke altid summerer til 100 %. χ2-test med p-værdi < 0.01 
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Hvor ofte deltager du i religiøse ceremonier eller tjenester i en moske, kirke, synagoge, tempel eller organiserede møder? 

 Oftere end 
én gang om 

ugen 
Ca. én gang 

om ugen 

Ca. én gang 
om  

måneden 

Ved særlige 
højtider 

(herunder 
Eid, påske, 

jul mv.) 
Ca. én gang 

om året 

 
 

Sjældnere 
end én gang 

om året 

 
 

Aldrig,  
næsten  
aldrig 

 
 
 
 

Ved ikke 

 
 
 

Ønsker ikke 
at svare 

Dansk oprindelse 1 % 2 % 4 % 30 % 19 % 17 % 25 % 0 % 2 % 

MENAP-lande og Tyrkiet, 18-29 år 4 % 7 % 5 % 24 % 7 % 11 % 36 % 1 % 4 % 

MENAP-lande og Tyrkiet, +30 år 3 % 10 % 7 % 17 % 10 % 8 % 40 % 3 % 4 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, 18-29 år 3 % 9 % 7 % 20 % 12 % 12 % 31 % 3 % 2 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, +30 år 5 % 8 % 8 % 18 % 18 % 13 % 25 % 2 % 3 % 

Anm.: Der er anvendt vægtede svar fra 4.002 respondenter i tabellen. Der afrundes til hele procenter, hvorfor rækker ikke altid summerer til 100 %. χ2-test med p-værdi < 0.01 

 

Hvor ofte beder du en bøn, mediterer eller lignende, bortset fra ved religiøse ceremonier/tjenester? 

 
Hver dag 

Mere end 
én gang om 

ugen 
Én gang om 

ugen 

Mindst én 
gang om 
måneden 

Flere gange 
om året 

 
 

Sjældnere 

 
 

Aldrig 

 
 

Ved ikke 

 
Ønsker ikke 

at svare 

Dansk oprindelse 9 % 3 % 4 % 4 % 7 % 16 % 52 % 2 % 3 % 

MENAP-lande og Tyrkiet, 18-29 år 24 % 7 % 7 % 7 % 8 % 16 % 22 % 3 % 6 % 

MENAP-lande og Tyrkiet, +30 år 36 % 5 % 5 % 3 % 5% 14 % 23 % 2 % 6 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, 18-29 år 18 % 5 % 5 % 7 % 10 % 17 % 31 % 2 % 4 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, +30 år 22 % 7 % 5 % 7 % 7 % 18 % 27 % 3 % 4 % 

Anm.: Der er anvendt vægtede svar fra 4.001 respondenter i tabellen. Der afrundes til hele procenter, hvorfor rækker ikke altid summerer til 100 %. χ2-test med p-værdi < 0.01 
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Hvor ofte læser du i koranen, biblen, toraen eller andre religiøse skrifter? 

 
Hver dag 

Mere end 
én gang om 

ugen 
Én gang om 

ugen 

Mindst én 
gang om 
måneden 

Flere gange 
om året 

 
 

Sjældnere 

 
 

Aldrig 

 
 

Ved ikke 

 
Ønsker ikke 

at svare 

Dansk oprindelse 1 % 1 % 1 % 2 % 3 % 15 % 74 % 1 % 2 % 

MENAP-lande og Tyrkiet, 18-29 år 6 % 6 % 9 % 7 % 12 % 23 % 29 % 2 % 6 % 

MENAP-lande og Tyrkiet, +30 år 12 % 7 % 8 % 8 % 8 % 19 % 30 % 3 % 6 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, 18-29 år 5 % 3 % 3 % 5 % 6 % 19 % 51 % 4 % 4 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, +30 år 6 % 5 % 4 % 6 % 6 % 21 % 45 % 3 % 3 % 

Anm.: Der er anvendt vægtede svar fra 4.001 respondenter i tabellen. Der afrundes til hele procenter, hvorfor rækker ikke altid summerer til 100 %. χ2-test med p-værdi < 0.01 
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2.3 Religiøs praksis i folkeskolen 
 
Hvor enig eller uenig er du i, at … Når børnene lærer at lave mad i folkeskolen, skal der tages hensyn til elevernes religiøse baggrund. Fx bruge halalkød i mad-
lavningen 

  Helt enig Enig Hverken eller Uenig Helt uenig Ved ikke 
Ønsker ikke at 

svare 

Dansk oprindelse 9 % 21 % 15 % 27 % 21 % 4 % 2 % 

MENAP-lande og Tyrkiet, 18-29 år 46 % 31 % 11 % 4 % 3 % 4 % 2 % 

MENAP-lande og Tyrkiet, +30 år 34 % 30 % 12 % 8 % 7 % 6 % 4 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, 18-29 år 24 % 34 % 18 % 9 % 5 % 7 % 2 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, +30 år 11 % 24 % 19 % 18 % 13 % 10 % 4 % 

Anm.: Der er anvendt vægtede svar fra 4.692 respondenter i tabellen. Der afrundes til hele procenter, hvorfor rækker ikke altid summerer til 100 %. χ2-test med p-værdi på < 0.01. 

 

Hvor enig eller uenig er du i, at … Folkeskolen skal acceptere, hvis forældre ønsker, at drenge og piger skal undervises i idræt og svømning hver for sig 

  Helt enig Enig Hverken eller Uenig Helt uenig Ved ikke 
Ønsker ikke at 

svare 

Dansk oprindelse 2 % 6 % 9 % 40 % 38 % 3 % 2 % 

MENAP-lande og Tyrkiet, 18-29 år 13 % 15 % 24 % 25 % 15 % 6 % 3 % 

MENAP-lande og Tyrkiet, +30 år 16 % 17 % 15 % 23 % 17 % 7 % 4 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, 18-29 år 6 % 9 % 23 % 33 % 20 % 6 % 2 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, +30 år 6 % 11 % 13 % 35 % 24 % 8 % 3 % 

Anm.: Der er anvendt vægtede svar fra 4.692 respondenter i tabellen. Der afrundes til hele procenter, hvorfor rækker ikke altid summerer til 100 %. χ2-test med p-værdi på < 0.01. 
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Hvor enig eller uenig er du i, at … Lærerne i folkeskolen skal have lov til at bære synlige religiøse symboler såsom kors, kalot, turban, tørklæde eller lignende 

  Helt enig Enig Hverken eller Uenig Helt uenig Ved ikke 
Ønsker ikke at 

svare 

Dansk oprindelse 11 % 25 % 15 % 21 % 21 % 4 % 2 % 

MENAP-lande og Tyrkiet, 18-29 år 48 % 29 % 9 % 5 % 3 % 5 % 2 % 

MENAP-lande og Tyrkiet, +30 år 25 % 26 % 13 % 11 % 11 % 10 % 4 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, 18-29 år 29 % 33 % 16 % 8 % 4 % 7 % 2 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, +30 år 11 % 22 % 17 % 20 % 14 % 11 % 4 % 

Anm.: Der er anvendt vægtede svar fra 4.692 respondenter i tabellen. Der afrundes til hele procenter, hvorfor rækker ikke altid summerer til 100 %. χ2-test med p-værdi på < 0.01. 

 

Hvor enig eller uenig er du i, at … Elever i folkeskole skal have lov til at bære synlige religiøse symboler såsom kors, kalot, turban, tørklæde eller lignende 

  Helt enig Enig Hverken eller Uenig Helt uenig Ved ikke 
Ønsker ikke at 

svare 

Dansk oprindelse 12 % 30 % 17 % 20 % 16 % 3 % 2 % 

MENAP-lande og Tyrkiet, 18-29 år 48 % 29 % 10 % 4 % 1 % 6 % 2 % 

MENAP-lande og Tyrkiet, +30 år 24 % 28 % 13 % 14 % 9 % 8 % 4 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, 18-29 år 30 % 38 % 15 % 6 % 3 % 6 % 2 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, +30 år 10 % 26 % 18 % 21 % 11 % 9 % 4 % 

Anm.: Der er anvendt vægtede svar fra 4.693 respondenter i tabellen. Der afrundes til hele procenter, hvorfor rækker ikke altid summerer til 100 %. χ2-test med p-værdi på < 0.01. 
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Hvor enig eller uenig er du i, at … Folkeskolen skal fraråde eleverne religiøs faste i skoletiden 

  Helt enig Enig Hverken eller Uenig Helt uenig Ved ikke 
Ønsker ikke at 

svare 

Dansk oprindelse 15 % 26 % 21 % 21 % 10 % 6 % 2 % 

MENAP-lande og Tyrkiet, 18-29 år 5 % 8 % 19 % 32 % 26 % 8 % 3 % 

MENAP-lande og Tyrkiet, +30 år 8 % 14 % 19 % 30 % 13 % 11 % 5 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, 18-29 år 5 % 11 % 25 % 30 % 17 % 10 % 2 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, +30 år 10 % 19 % 21 % 24 % 9 % 13 % 4 % 

Anm.: Der er anvendt vægtede svar fra 4.693 respondenter i tabellen. Der afrundes til hele procenter, hvorfor rækker ikke altid summerer til 100 %. χ2-test med p-værdi på < 0.01. 

 

Hvor enig eller uenig er du i, at … Folkeskolen skal tage hensyn til de fastende børn f.eks. ved undervisning i at lave mad eller idræt 

  Helt enig Enig Hverken eller Uenig Helt uenig Ved ikke 
Ønsker ikke at 

svare 

Dansk oprindelse 3 % 16 % 18 % 34 % 23 % 4 % 3 % 

MENAP-lande og Tyrkiet, 18-29 år 16 % 24 % 22 % 20 % 8 % 7 % 2 % 

MENAP-lande og Tyrkiet, +30 år 13 % 25 % 18 % 21 % 10 % 10 % 4 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, 18-29 år 10 % 26 % 27 % 18 % 8 % 9 % 2 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, +30 år 5 % 20 % 20 % 28 % 13 % 11 % 4 % 

Anm.: Der er anvendt vægtede svar fra 4.693 respondenter i tabellen. Der afrundes til hele procenter, hvorfor rækker ikke altid summerer til 100 %. χ2-test med p-værdi på < 0.01. 
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Hvor enig eller uenig er du i, at … Folkeskolen skal have et lokale til de elever, som ønsker at bede 

  Helt enig Enig Hverken eller Uenig Helt uenig Ved ikke 
Ønsker ikke at 

svare 

Dansk oprindelse 3 % 11 % 13 % 37 % 31 % 3 % 3 % 

MENAP-lande og Tyrkiet, 18-29 år 15 % 24 % 25 % 16 % 8 % 8 % 4 % 

MENAP-lande og Tyrkiet, +30 år 15 % 18 % 17 % 21 % 14 % 10 % 5 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, 18-29 år 9 % 17 % 25 % 26 % 12 % 8 % 2 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, +30 år 4 % 14 % 16 % 30 % 20 % 10 % 4 % 

Anm.: Der er anvendt vægtede svar fra 4.693 respondenter i tabellen. Der afrundes til hele procenter, hvorfor rækker ikke altid summerer til 100 %. χ2-test med p-værdi på < 0.01. 

 

Hvor enig eller uenig er du i, at … Folkeskolen skal fraråde eleverne at bede i skoletiden 

  Helt enig Enig Hverken eller Uenig Helt uenig Ved ikke 
Ønsker ikke at 

svare 

Dansk oprindelse 18 % 25 % 22 % 19 % 9 % 4 % 2 % 

MENAP-lande og Tyrkiet, 18-29 år 5 % 11 % 18 % 31 % 24 % 8 % 3 % 

MENAP-lande og Tyrkiet, +30 år 10 % 20 % 18 % 26 % 11 % 12 % 4 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, 18-29 år 6 % 15 % 22 % 31 % 15 % 9 % 2 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, +30 år 12 % 23 % 20 % 23 % 6 % 11 % 5 % 

Anm.: Der er anvendt vægtede svar fra 4.693 respondenter i tabellen. Der afrundes til hele procenter, hvorfor rækker ikke altid summerer til 100 %. χ2-test med p-værdi på < 0.01. 
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Hvor enig eller uenig er du i, at … Folkeskolen skal arrangere sociale aktiviteter i forbindelse med muslimske højtider 

  Helt enig Enig Hverken eller Uenig Helt uenig Ved ikke 
Ønsker ikke at 

svare 

Dansk oprindelse 2 % 8 % 16 % 37 % 32 % 3 % 2 % 

MENAP-lande og Tyrkiet, 18-29 år 8 % 22 % 33 % 16 % 8 % 10 % 2 % 

MENAP-lande og Tyrkiet, +30 år 9 % 23 % 23 % 19 % 10 % 14 % 4 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, 18-29 år 4 % 12 % 32 % 25 % 13 % 10 % 2 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, +30 år 2 % 9 % 18 % 34 % 20 % 11 % 4 % 

Anm.: Der er anvendt vægtede svar fra 4.693 respondenter i tabellen. Der afrundes til hele procenter, hvorfor rækker ikke altid summerer til 100 %. χ2-test med p-værdi på < 0.01. 

 

Hvor enig eller uenig er du i, at … Elever med muslimsk baggrund skal kunne få fri i forbindelse med muslimske højtider 

  Helt enig Enig Hverken eller Uenig Helt uenig Ved ikke 
Ønsker ikke at 

svare 

Dansk oprindelse 3 % 22 % 18 % 27 % 24 % 5 % 2 % 

MENAP-lande og Tyrkiet, 18-29 år 18 % 30 % 20 % 16 % 8 % 6 % 2 % 

MENAP-lande og Tyrkiet, +30 år 16 % 27 % 17 % 17 % 9 % 11 % 3 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, 18-29 år 9 % 21 % 25 % 21 % 12 % 9 % 2 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, +30 år 5 % 17 % 16 % 29 % 18 % 11 % 5 % 

Anm.: Der er anvendt vægtede svar fra 4.693 respondenter i tabellen. Der afrundes til hele procenter, hvorfor rækker ikke altid summerer til 100 %. χ2-test med p-værdi på < 0.01. 
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Mange folkeskoler har en juletradition om at gå i kirke og deltage i julegudstjeneste i skoletiden.  
Hvor enig eller uenig er du i, at … Alle børn i klassen, uanset religiøs baggrund, skal deltage i traditionen 

  Helt enig Enig Hverken eller Uenig Helt uenig Ved ikke 
Ønsker ikke at 

svare 

Dansk oprindelse 29 % 23 % 16 % 20 % 9 % 3 % 2 % 

MENAP-lande og Tyrkiet, 18-29 år 17 % 24 % 23 % 16 % 10 % 6 % 4 % 

MENAP-lande og Tyrkiet, +30 år 19 % 29 % 17 % 17 % 7 % 8 % 4 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, 18-29 år 15 % 20% 21 % 25 % 13 % 5 % 1 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, +30 år 22 % 28 % 15 % 19 % 6 % 7 % 3 % 

Anm.: Der er anvendt vægtede svar fra 4.693 respondenter i tabellen. Der afrundes til hele procenter, hvorfor rækker ikke altid summerer til 100 %. χ2-test med p-værdi på < 0.01. 

 
Konfirmation handler om at bekræfte sin kristne tro. Elever i 7. eller 8. klasse, som skal konfirmeres, går i skoletiden til forberedelser i kirken for at lære om 
kristendommen. De andre børn, som ikke skal konfirmeres, holder fx fri. Hvornår synes du, konfirmationsforberedelse bør foregå? 

  I skoletiden Efter skoletid 
Det er op til den en-

kelte skole at beslutte Ved ikke Ønsker ikke at svare 

Dansk oprindelse 30 % 35 % 31 % 3 % 1 % 

MENAP-lande og Tyrkiet, 18-29 år 7 % 36 % 39 % 14 % 4 % 

MENAP-lande og Tyrkiet, +30 år 7 % 35 % 33 % 20 % 5 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, 18-29 år 10 % 45 % 33 % 10 % 2 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, +30 år 10 % 43 % 30 % 13 % 4 % 

Anm.: Der er anvendt vægtede svar fra 4.693 respondenter i tabellen. Der afrundes til hele procenter, hvorfor rækker ikke altid summerer til 100 %. χ2-test med p-værdi på < 0.01. 
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I folkeskolen undervises i faget kristendomskundskab i etik, kristendom og øvrige religioner, hvad synes du, faget skal hedde?  

  

Faget skal fortsat 
hedde ’kristendoms-

kundskab’ 
Fagets navn skal  

ændres til ’religion’ 

Det er op til den  
enkelte skole at  

beslutte 
Faget hører ikke til i 

folkeskolen Ved ikke 
Ønsker ikke at 

svare 

Dansk oprindelse 22 % 59 % 12 % 3 % 2 % 2 % 

MENAP-lande og Tyrkiet, 18-29 år 9 % 61 % 13 % 5 % 9 % 3 % 

MENAP-lande og Tyrkiet, +30 år 11 % 40 % 21 % 8 % 15 % 4 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, 18-29 år 10 % 60 % 13 % 5 % 9 % 2 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, +30 år 21 % 41 % 14 % 6 % 15 % 3 % 

Anm.: Der er anvendt vægtede svar fra 4.693 respondenter i tabellen. Der afrundes til hele procenter, hvorfor rækker ikke altid summerer til 100 %. χ2-test med p-værdi på < 0.01. 

2.4 Kønsopdelt svømning 
 
Hvis man kunne gå til kønsopdelt svømning i din by, hvor mænd og kvinder ikke har adgang til svømmehallen samtidig, hvad ville du så vælge? 

  

Jeg ville gå til svøm-
ning, hvor mænd og 

kvinder svømmer 
hver for sig 

Jeg ville gå til svøm-
ning, hvor mænd og 

kvinder svømmer 
sammen 

Det er ikke vigtigt 
for mig 

Jeg ville aldrig gå til 
svømning Ved ikke 

Ønsker ikke at 
svare 

Dansk oprindelse 2 % 62 % 28 % 5 % 1 % 2 % 

MENAP-lande og Tyrkiet, 18-29 år 24 % 23 % 41 % 4 % 5 % 3 % 

MENAP-lande og Tyrkiet, +30 år 29 % 27 % 30 % 6 % 5 % 4 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, 18-29 år 8 % 39 % 43 % 3 % 4 % 2 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, +30 år 8 % 51 % 33 % 2 % 4 % 2 % 
Anm.: Der er anvendt vægtede svar fra 4.693 respondenter i tabellen. Der afrundes til hele procenter, hvorfor rækker ikke altid summerer til 100 %. χ2-test med p-værdi på < 0.01. 

 



 

19 / 35   Medborgerskabsundersøgelsen 2021 

Har du allerede deltaget i kønsopdelt svømning? 

  Ja Nej Ved ikke Ønsker ikke at svare 

Dansk oprindelse 3 % 96 % 0 % 0 % 

MENAP-lande og Tyrkiet, 18-29 år 25 % 70 % 3 % 1 % 

MENAP-lande og Tyrkiet, +30 år 26 % 69 % 3 % 2 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, 18-29 år 11 % 87 % 2 % 0 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, +30 år 6 % 89 % 3 % 0 % 
Anm.: Dette spørgsmål er kun stillet til personer, som i det forrige spørgsmål ”Hvis man kunne gå til kønsopdelt svømning i din by, hvor mænd og kvinder ikke har adgang til svømmehallen samtidig, 
hvad ville du så vælge?” har svaret ’Jeg ville gå til svømning, hvor mænd og kvinder svømmer hver for sig’ eller ’Det er ikke vigtigt for mig’. Der er anvendt vægtede svar fra 2.228 respondenter i 
tabellen. Der afrundes til hele procenter, hvorfor rækker ikke altid summerer til 100 %. Da der er tomme celler i tabellen kan χ2-test ikke beregnes. 

 

Uanset om du har en datter eller ej, hvem ville du så helst have, at hun gik til svømning med? 

  

Jeg ville have, at hun 
kun svømmede med 

piger 

Jeg ville have, at hun 
både svømmede 

med piger og drenge 
Det er ikke vigtigt 

for mig 

Jeg ville ikke have, 
at hun gik til  

svømning Ved ikke 
Ønsker ikke at 

svare 

Dansk oprindelse 1 % 76 % 20 % 0 % 1 % 2 % 

MENAP-lande og Tyrkiet, 18-29 år 23 % 26 % 38 % 1 % 7 % 4 % 

MENAP-lande og Tyrkiet, +30 år 30 % 30 % 30 % 1 % 5 % 5 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, 18-29 år 8 % 48 % 36 % 1 % 4 % 2 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, +30 år 8 % 59 % 27 % 0 % 3 % 3 % 

Anm.: Der er anvendt vægtede svar fra 4.693 respondenter i tabellen. Der afrundes til hele procenter, hvorfor rækker ikke altid summerer til 100 %. χ2-test med p-værdi på < 0.01. 
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Uanset om du har en søn eller ej, hvem ville du så helst have, at han gik til svømning med? 

  

Jeg ville have, at han 
kun svømmede med 

drenge 

Jeg ville have, at han 
både svømmede 

med piger og drenge 
Det er ikke vigtigt 

for mig 

Jeg ville ikke have, 
at han gik til  

svømning Ved ikke 
Ønsker ikke at 

svare 

Dansk oprindelse 1 % 76 % 21 % 0 % 1 % 2 % 

MENAP-lande og Tyrkiet, 18-29 år 18 % 29 % 41 % 1 % 7 % 4 % 

MENAP-lande og Tyrkiet, +30 år 27 % 33 % 30 % 0 % 6 % 4 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, 18-29 år 6 % 51 % 36 % 1 % 3 % 2 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, +30 år 7 % 60 % 27 % 0 % 3 % 2 % 

Anm.: Der er anvendt vægtede svar fra 4.693 respondenter i tabellen. Der afrundes til hele procenter, hvorfor rækker ikke altid summerer til 100 %. χ2-test med p-værdi på < 0.01. 

 

Hvor enig eller uenig er du i, at … Det er vigtigt, at drenge og piger svømmer sammen i svømmehallen i Danmark 

  Helt enig Enig Hverken eller Uenig Helt uenig Ved ikke 
Ønsker ikke at 

svare 

Dansk oprindelse 43 % 39 % 13 % 2 % 1 % 1 % 2 % 

MENAP-lande og Tyrkiet, 18-29 år 11 % 21 % 38 % 11 % 9 % 6 % 4 % 

MENAP-lande og Tyrkiet, +30 år 19 % 23 % 22 % 17 % 6 % 7 % 4 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, 18-29 år 21 % 30 % 33 % 5 % 3 % 6 % 2 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, +30 år 31 % 38 % 17 % 6 % 0 % 6 % 2 % 

Anm.: Der er anvendt vægtede svar fra 4.693 respondenter i tabellen. Der afrundes til hele procenter, hvorfor rækker ikke altid summerer til 100 %. χ2-test med p-værdi på < 0.01. 
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Hvor enig eller uenig er du i, at … Kønsopdelt svømning svækker ligestilling mellem kønnene i Danmark 

  Helt enig Enig Hverken eller Uenig Helt uenig Ved ikke 
Ønsker ikke at 

svare 

Dansk oprindelse 35 % 32 % 13 % 7 % 4 % 7 % 2 % 

MENAP-lande og Tyrkiet, 18-29 år 9 % 19 % 22 % 20 % 15 % 12 % 3 % 

MENAP-lande og Tyrkiet, +30 år 15 % 19 % 15 % 20 % 8 % 16 % 6 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, 18-29 år 16 % 29 % 22 % 15 % 5 % 11 % 3 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, +30 år 25 % 30 % 15 % 11 % 3 % 13 % 3 % 

Anm.: Der er anvendt vægtede svar fra 4.693 respondenter i tabellen. Der afrundes til hele procenter, hvorfor rækker ikke altid summerer til 100 %. χ2-test med p-værdi på < 0.01. 

 

Hvor enig eller uenig er du i, at … Flere børn ville få lov at gå til svømning i en forening, hvis drenge og piger svømmede hver for sig 

  Helt enig Enig Hverken eller Uenig Helt uenig Ved ikke 
Ønsker ikke at 

svare 

Dansk oprindelse 3 % 11 % 22 % 24 % 16 % 22 % 2 % 

MENAP-lande og Tyrkiet, 18-29 år 11 % 22 % 26 % 11 % 3 % 24 % 2 % 

MENAP-lande og Tyrkiet, +30 år 10 % 22 % 16 % 15 % 5 % 26 % 4 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, 18-29 år 4 % 18 % 29 % 17 % 6 % 23 % 3 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, +30 år 5 % 13 % 20 % 23 % 10 % 24 % 4 % 

Anm.: Der er anvendt vægtede svar fra 4.693 respondenter i tabellen. Der afrundes til hele procenter, hvorfor rækker ikke altid summerer til 100 %. χ2-test med p-værdi på < 0.01. 
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2.5 Partner/ægtefælle/sex før ægteskab  
 
Uanset om du har børn eller ej, hvor enig eller uenig er du i, at … Det er i orden for mig, at min datter har en kæreste med en anden religiøs overbevisning end 
sin egen 

  Helt enig Enig Hverken eller Uenig Helt uenig Ved ikke 
Ønsker ikke at 

svare 

Dansk oprindelse 29 % 35 % 18 % 8 % 2 % 5 % 3 % 

MENAP-lande og Tyrkiet, 18-29 år 21 % 26 % 11 % 14 % 11 % 8 % 9 % 

MENAP-lande og Tyrkiet, +30 år 16 % 21 % 11 % 21 % 11 % 11 % 8 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, 18-29 år 36 % 33 % 12 % 7 % 4 % 4 % 4 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, +30 år 21 % 36 % 16 % 10 % 3 % 8 % 5 % 

Anm.: Der er anvendt vægtede svar fra 4.693 respondenter i tabellen. Der afrundes til hele procenter, hvorfor rækker ikke altid summerer til 100 %. χ2-test med p-værdi på < 0.01. 

 

Uanset om du har børn eller ej, hvor enig eller uenig er du i, at … Det er i orden for mig, at min datter har sex før ægteskabet 

  Helt enig Enig Hverken eller Uenig Helt uenig Ved ikke 
Ønsker ikke at 

svare 

Dansk oprindelse 47 % 41 % 5 % 2 % 0 % 2 % 3 % 

MENAP-lande og Tyrkiet, 18-29 år 13 % 15 % 10 % 23 % 22 % 8 % 8 % 

MENAP-lande og Tyrkiet, +30 år 9 % 10 % 11 % 29 % 22 % 9 % 9 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, 18-29 år 32 % 32 % 13 % 9 % 5 % 5 % 5 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, +30 år 19 % 33 % 17 % 10 % 8 % 7 % 7 % 

Anm.: Der er anvendt vægtede svar fra 4.693 respondenter i tabellen. Der afrundes til hele procenter, hvorfor rækker ikke altid summerer til 100 %. χ2-test med p-værdi på < 0.01. 
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Uanset om du har børn eller ej, hvor enig eller uenig er du i, at … Det er i orden for mig, at min søn har en kæreste med en anden religiøs overbevisning end 
sin egen 

  Helt enig Enig Hverken eller Uenig Helt uenig Ved ikke 
Ønsker ikke at 

svare 

Dansk oprindelse 30 % 36 % 17 % 7 % 2 % 5 % 3 % 

MENAP-lande og Tyrkiet, 18-29 år 21 % 28 % 13 % 13 % 9 % 7 % 9 % 

MENAP-lande og Tyrkiet, +30 år 16 % 24 % 13 % 20 % 11 % 10 % 7 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, 18-29 år 36 % 34 % 12 % 6 % 3 % 5 % 4 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, +30 år 21 % 37 % 16 % 9 % 3 % 8 % 6 % 

Anm.: Der er anvendt vægtede svar fra 4.693 respondenter i tabellen. Der afrundes til hele procenter, hvorfor rækker ikke altid summerer til 100 %. χ2-test med p-værdi på < 0.01. 

 

Uanset om du har børn eller ej, hvor enig eller uenig er du i, at … Det er i orden for mig, at min søn har sex før ægteskabet 

  Helt enig Enig Hverken eller Uenig Helt uenig Ved ikke 
Ønsker ikke at 

svare 

Dansk oprindelse 47 % 41 % 5 % 2 % 0 % 1 % 3 % 

MENAP-lande og Tyrkiet, 18-29 år 14 % 17 % 11 % 22 % 20 % 8 % 8 % 

MENAP-lande og Tyrkiet, +30 år 10 % 13 % 12 % 27 % 19 % 9 % 9 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, 18-29 år 34 % 34 % 12 % 8 % 4 % 5 % 4 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, +30 år 21 % 33 % 17 % 9 % 6 % 7 % 6 % 

Anm.: Der er anvendt vægtede svar fra 4.693 respondenter i tabellen. Der afrundes til hele procenter, hvorfor rækker ikke altid summerer til 100 %. χ2-test med p-værdi på < 0.01. 
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Uanset om du har børn eller ej, hvor enig eller uenig er du i, at … Det er i orden for mig, at min datter bliver gift med en person med en anden religiøs overbe-
visning end sin egen 

  Helt enig Enig Hverken eller Uenig Helt uenig Ved ikke 
Ønsker ikke at 

svare 

Dansk oprindelse 28 % 34 % 18 % 9 % 4 % 5 % 2 % 

MENAP-lande og Tyrkiet, 18-29 år 21 % 24 % 13 % 13 % 12 % 9 % 8 % 

MENAP-lande og Tyrkiet, +30 år 15 % 25 % 13 % 20 % 11 % 9 % 8 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, 18-29 år 35 % 33 % 13 % 7 % 3 % 4 % 4 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, +30 år 20 % 37 % 16 % 11 % 4 % 8 % 5 % 

Anm.: Der er anvendt vægtede svar fra 4.693 respondenter i tabellen. Der afrundes til hele procenter, hvorfor rækker ikke altid summerer til 100 %. χ2-test med p-værdi på < 0.01. 

 
Uanset om du har børn eller ej, hvor enig eller uenig er du i, at … Det er i orden for mig, at min søn bliver gift med en person med en anden religiøs overbevis-
ning end sin egen 

  Helt enig Enig Hverken eller Uenig Helt uenig Ved ikke 
Ønsker ikke at 

svare 

Dansk oprindelse 28 % 34 % 18 % 9 % 4 % 5 % 2 % 

MENAP-lande og Tyrkiet, 18-29 år 22 % 27 % 14 % 12 % 8 % 9 % 8 % 

MENAP-lande og Tyrkiet, +30 år 16 % 29 % 14 % 16 % 9 % 9 % 7 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, 18-29 år 35 % 34 % 13 % 8 % 3 % 4 % 3 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, +30 år 20 % 38 % 16 % 10 % 3 % 8 % 5 % 

Anm.: Der er anvendt vægtede svar fra 4.693 respondenter i tabellen. Der afrundes til hele procenter, hvorfor rækker ikke altid summerer til 100 %. χ2-test med p-værdi på < 0.01. 
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Uanset om du har børn eller ej, hvor enig eller uenig er du i, at … Kvinder skal være jomfru på bryllupsnatten 

  Helt enig Enig Hverken eller Uenig Helt uenig Ved ikke 
Ønsker ikke at 

svare 

Dansk oprindelse 0 % 1 % 7 % 29 % 59 % 1 % 3 % 

MENAP-lande og Tyrkiet, 18-29 år 10 % 13 % 21 % 19 % 18 % 9 % 9 % 

MENAP-lande og Tyrkiet, +30 år 12 % 18 % 18 % 15 % 14 % 12 % 10 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, 18-29 år 2 % 5 % 20 % 23 % 39 % 6 % 5 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, +30 år 4 % 6 % 18 % 29 % 27 % 9 % 6 % 

Anm.: Der er anvendt vægtede svar fra 4.693 respondenter i tabellen. Der afrundes til hele procenter, hvorfor rækker ikke altid summerer til 100 %. χ2-test med p-værdi på < 0.01. 

2.6 Religiøs praksis i offentligheden 
 

Fra 2012 har par af samme køn haft mulighed for at blive viet i folkekirken. Har dette påvirket dit syn på folkekirken i negativ eller positiv retning? 

  Meget negativt Negativt 

Hverken  
positivt eller 

negativt Positivt Meget positivt Ved ikke 
Ønsker ikke at 

svare 

Dansk oprindelse 1 % 4 % 32 % 30 % 28 % 3 % 2 % 

MENAP-lande og Tyrkiet, 18-29 år 3 % 6 % 39 % 15 % 10% 21 % 5 % 

MENAP-lande og Tyrkiet, +30 år 11 % 11 % 34 % 10 % 4 % 23 % 7 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, 18-29 år 4 % 7 % 30 % 19 % 23 % 12 % 5 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, +30 år 7 % 9 % 32 % 19 % 13 % 15 % 6 % 

Anm.: Der er anvendt vægtede svar fra 4.693 respondenter i tabellen. Der afrundes til hele procenter, hvorfor rækker ikke altid summerer til 100 %. χ2-test med p-værdi på < 0.01. 
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Synes du par af samme køn burde have mulighed for at blive viet i moskeer, synagoger og lignende? 

  I høj grad I nogen grad I mindre grad Slet ikke Ved ikke Ønsker ikke at svare 

Dansk oprindelse 51 % 13 % 3 % 6 % 22 % 5 % 

MENAP-lande og Tyrkiet, 18-29 år 16 % 12 % 5 % 23 % 34 % 10 % 

MENAP-lande og Tyrkiet, +30 år 11 % 8 % 6 % 32 % 33 % 10 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, 18-29 år 31 % 15 % 7 % 14 % 26 % 7 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, +30 år 26 % 12 % 5 % 16 % 33 % 8 % 

Anm.: Der er anvendt vægtede svar fra 4.693 respondenter i tabellen. Der afrundes til hele procenter, hvorfor rækker ikke altid summerer til 100 %. χ2-test med p-værdi på < 0.01. 

 

Hvor enig eller uenig er du i, at … Offentligt ansatte skal have mulighed for at bede i arbejdstiden 

  Helt enig Enig Hverken eller Uenig Helt uenig Ved ikke 
Ønsker ikke at 

svare 

Dansk oprindelse 3 % 12 % 19 % 32 % 28 % 3 % 2 % 

MENAP-lande og Tyrkiet, 18-29 år 20 % 28 % 23 % 11 % 5 % 9 % 4 % 

MENAP-lande og Tyrkiet, +30 år 13 % 23 % 20 % 18 % 10 % 13 % 4 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, 18-29 år 10 % 21 % 27 % 21 % 9 % 10 % 2 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, +30 år 3 % 12 % 20 % 32 % 18 % 9 % 4 % 

Anm.: Der er anvendt vægtede svar fra 4.693 respondenter i tabellen. Der afrundes til hele procenter, hvorfor rækker ikke altid summerer til 100 %. χ2-test med p-værdi på < 0.01. 
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Folkekirken opfordrer til bøn ved at ringe med kirkeklokkerne. 
Hvor enig eller uenig er du i, at … Moskeer skal også have lov til at kalde til bøn 

  Helt enig Enig Hverken eller Uenig Helt uenig Ved ikke 
Ønsker ikke at 

svare 

Dansk oprindelse 3 % 14 % 19 % 27 % 28 % 6 % 2 % 

MENAP-lande og Tyrkiet, 18-29 år 20 % 27 % 21 % 12 % 6 % 10 % 4 % 

MENAP-lande og Tyrkiet, +30 år 14 % 21 % 20 % 15 % 9 % 16 % 4 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, 18-29 år 12 % 24 % 25 % 14 % 9 % 15 % 2 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, +30 år 5 % 17 % 20 % 22 % 14 % 17 % 5 % 

Anm.: Der er anvendt vægtede svar fra 4.693 respondenter i tabellen. Der afrundes til hele procenter, hvorfor rækker ikke altid summerer til 100 %. χ2-test med p-værdi på < 0.01. 

 
Hvor enig eller uenig er du i, at … Kommuner skal have lov til at nægte at bygge nye bygninger såsom moskeer, synagoger osv. Her tænkes på bygninger, som 
bruges til religiøs praksis, og som ikke hører under folkekirken. 

  Helt enig Enig Hverken eller Uenig Helt uenig Ved ikke 
Ønsker ikke at 

svare 

Dansk oprindelse 22 % 20 % 20 % 19 % 11 % 6 % 2 % 

MENAP-lande og Tyrkiet, 18-29 år 5 % 11 % 17 % 28 % 24 % 11 % 4 % 

MENAP-lande og Tyrkiet, +30 år 8 % 13 % 15 % 28 % 15 % 16 % 5 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, 18-29 år 7 % 13 % 25 % 25 % 14 % 12 % 4 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, +30 år 12 % 17 % 20 % 20 % 9 % 17 % 5 % 

Anm.: Der er anvendt vægtede svar fra 4.693 respondenter i tabellen. Der afrundes til hele procenter, hvorfor rækker ikke altid summerer til 100 %. χ2-test med p-værdi på < 0.01. 
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Hvor enig eller uenig er du i, at … Myndighederne skal benytte sig af religiøse repræsentanter til rådgiving i forbindelse med skilsmisse 

  Helt enig Enig Hverken eller Uenig Helt uenig Ved ikke 
Ønsker ikke at 

svare 

Dansk oprindelse 2 % 10 % 19 % 28 % 27 % 12 % 2 % 

MENAP-lande og Tyrkiet, 18-29 år 6 % 19 % 21 % 16 % 9 % 25 % 4 % 

MENAP-lande og Tyrkiet, +30 år 8 % 23 % 16 % 20 % 12 % 18 % 4 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, 18-29 år 4 % 16 % 27 % 19 % 13 % 19 % 3 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, +30 år 4 % 14 % 21 % 25% 16 % 16 % 4 % 

Anm.: Der er anvendt vægtede svar fra 4.693 respondenter i tabellen. Der afrundes til hele procenter, hvorfor rækker ikke altid summerer til 100 %. χ2-test med p-værdi på < 0.01. 

 
Hvor enig eller uenig er du i, at … Offentlige institutioner skal acceptere forskellige religiøse spiseregler i madordninger, fx på plejehjem, i daginstitutioner, 
skolekantinter mv. 

  Helt enig Enig Hverken eller Uenig Helt uenig Ved ikke 
Ønsker ikke at 

svare 

Dansk oprindelse 9 % 27 % 17 % 24 % 17 % 5 % 2 % 

MENAP-lande og Tyrkiet, 18-29 år 31 % 41 % 11 % 2 % 2 % 11 % 3 % 

MENAP-lande og Tyrkiet, +30 år 22 % 39 % 11 % 6 % 5 % 14 % 4 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, 18-29 år 20 % 38 % 19 % 7 % 4 % 9 % 3 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, +30 år 9 % 32 % 19 % 18 % 10 % 10 % 3 % 

Anm.: Der er anvendt vægtede svar fra 4.693 respondenter i tabellen. Der afrundes til hele procenter, hvorfor rækker ikke altid summerer til 100 %. χ2-test med p-værdi på < 0.01. 
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Hvor enig eller uenig er du i, at … Arbejdsløse skal kunne afvise et tilbud om job ud fra egen religiøs overbevisning, uden at det har konsekvenser for dem. Fx 
en arbejdssituation, hvor der ikke kan bæres religiøs hovedbeklædning såsom kalot, turban, tørklæde eller ligenende. 

  Helt enig Enig Hverken eller Uenig Helt uenig Ved ikke 
Ønsker ikke at 

svare 

Dansk oprindelse 4 % 12 % 16 % 30 % 32 % 5 % 2 % 

MENAP-lande og Tyrkiet, 18-29 år 20 % 20 % 15 % 17 % 10 % 14 % 4 % 

MENAP-lande og Tyrkiet, +30 år 10 % 17 % 15 % 25 % 11 % 17 % 5 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, 18-29 år 11 % 22 % 18 % 18 % 13 % 14 % 3 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, +30 år 4 % 13 % 16 % 30 % 19 % 13 % 5 % 

Anm.: Der er anvendt vægtede svar fra 4.693 respondenter i tabellen. Der afrundes til hele procenter, hvorfor rækker ikke altid summerer til 100 %. χ2-test med p-værdi på < 0.01. 

 
Hvilket af følgende 4 udsagn om fællesgrill i boligområder med mange muslimer er du mest enig i? 
En fællesgrill bør kunne bruges til … 

  
Både halal og  

svinekød 

Både halal og  
svinekød, så længe 

det er adskilt på 
grillen 

Halal, men ikke til 
svinekød 

Svinekød, men ikke 
til halal Ved ikke 

Ønsker ikke at 
svare 

Dansk oprindelse 52 % 22 % 0 % 6 % 14 % 5 % 

MENAP-lande og Tyrkiet, 18-29 år 16 % 46 % 11 % 1 % 20 % 6 % 

MENAP-lande og Tyrkiet, +30 år 19 % 34 % 18 % 1 % 20 % 7 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, 18-29 år 28 % 39 % 4 % 2 % 22 % 5 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, +30 år 34 % 27 % 4 % 2 % 25 % 8 % 

Anm.: Der er anvendt vægtede svar fra 4.693 respondenter i tabellen. Der afrundes til hele procenter, hvorfor rækker ikke altid summerer til 100 %. χ2-test med p-værdi på < 0.01. 
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Hvor enig eller uenig er du i, at … Det er godt, når hospitaler kun serverer halalmad, fordi muslimer har ret til særlig mad 

  Helt enig Enig Hverken eller Uenig Helt uenig Ved ikke 
Ønsker ikke at 

svare 

Dansk oprindelse 3 % 8 % 18 % 32 % 31 % 4 % 4 % 

MENAP-lande og Tyrkiet, 18-29 år 19 % 28 % 25 % 11 % 3 % 9 % 5 % 

MENAP-lande og Tyrkiet, +30 år 22 % 27 % 15 % 13 % 6 % 11 % 4 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, 18-29 år 10 % 18 % 31 % 15 % 9 % 10 % 6 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, +30 år 6 % 13 % 18 % 27 % 19 % 12 % 5 % 
Anm.: Dette spørgsmål er stillet til ca. halvdelen af alle svarpersoner, mens den anden halvdel er stillet næste spørgsmål ”Hvor enig eller uenig er du i, at … Det er godt, når hospitaler kun serverer 
halalmad, fordi det er billigere end at skulle lave særlige løsninger”. Der er anvendt vægtede svar fra 2.258 respondenter i tabellen. Der afrundes til hele procenter, hvorfor rækker ikke altid summe-
rer til 100 %. χ2-test med p-værdi på < 0.01. 

 

Hvor enig eller uenig er du i, at … Det er godt, når hospitaler kun serverer halalmad, fordi det er billigere end at skulle lave særlige løsninger 

  Helt enig Enig Hverken eller Uenig Helt uenig Ved ikke 
Ønsker ikke at 

svare 

Dansk oprindelse 2 % 9 % 22 % 27 % 30 % 8 % 3 % 

MENAP-lande og Tyrkiet, 18-29 år 17 % 23 % 28 % 11 % 3 % 15 % 4 % 

MENAP-lande og Tyrkiet, +30 år 14 % 24 % 22 % 11 % 6 % 18 % 5 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, 18-29 år 9 % 18 % 27 % 13 % 9 % 21 % 3 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, +30 år 5 % 11 % 19 % 23 % 15 % 22 % 5 % 
Anm.: Dette spørgsmål er stillet til ca. halvdelen af alle svarpersoner, mens den anden halvdel er stillet forrige spørgsmål ”Hvor enig eller uenig er du i, at … Det er godt, når hospitaler kun serverer 
halalmad, fordi muslimer har ret til særlige løsninger”. Der er anvendt vægtede svar fra 2.219 respondenter i tabellen. Der afrundes til hele procenter, hvorfor rækker ikke altid summerer til 100 %. 
χ2-test med p-værdi på < 0.01. 
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2.7 Økonomisk støtte 
 

Skal kommunen give økonomisk støtte til en arabisk kulturforenings sangaktiviteter? 

  Ja Nej Ved ikke Ønsker ikke at svare 

Dansk oprindelse 32 % 48 % 18 % 3 % 

MENAP-lande og Tyrkiet, 18-29 år 50 % 19 % 26 % 5 % 

MENAP-lande og Tyrkiet, +30 år 41 % 22 % 31 % 6 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, 18-29 år 34 % 27 % 33 % 5 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, +30 år 28 % 35 % 32 % 6 % 

Anm.: Der er anvendt vægtede svar fra 4.693 respondenter i tabellen. Der afrundes til hele procenter, hvorfor rækker ikke altid summerer til 100 %. χ2-test med p-værdi på < 0.01. 

 

Skal kommunen give økonomisk støtte til en folkekirkes legestue for babyer? 

  Ja Nej Ved ikke Ønsker ikke at svare 

Dansk oprindelse 48 % 32 % 18 % 2 % 

MENAP-lande og Tyrkiet, 18-29 år 54 % 13 % 28 % 5 % 

MENAP-lande og Tyrkiet, +30 år 49 % 14 % 31 % 6 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, 18-29 år 42 % 23 % 31 % 4 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, +30 år 45 % 20 % 30 % 5 % 

Anm.: Der er anvendt vægtede svar fra 4.693 respondenter i tabellen. Der afrundes til hele procenter, hvorfor rækker ikke altid summerer til 100 %. χ2-test med p-værdi på < 0.01. 
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Skal kommunen give økonomisk støtte til en katolsk lokalforenings hyttetur for unge? 

  Ja Nej Ved ikke Ønsker ikke at svare 

Dansk oprindelse 34 % 44 % 20 % 2 % 

MENAP-lande og Tyrkiet, 18-29 år 51 % 15 % 29 % 5 % 

MENAP-lande og Tyrkiet, +30 år 45 % 17 % 33 % 6 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, 18-29 år 37 % 26 % 32 % 4 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, +30 år 37 % 25 % 33 % 5 % 

Anm.: Der er anvendt vægtede svar fra 4.693 respondenter i tabellen. Der afrundes til hele procenter, hvorfor rækker ikke altid summerer til 100 %. χ2-test med p-værdi på < 0.01. 

 

2.8 Det danske samfund 
 

Er du overordnet set tilfreds eller utilfreds med, hvordan det går i Danmark for tiden? 

  Tilfreds Utilfreds Ved ikke Ønsker ikke at svare 

Dansk oprindelse 60 % 26 % 11 % 3 % 

MENAP-lande og Tyrkiet, 18-29 år 47 % 35 % 12 % 6 % 

MENAP-lande og Tyrkiet, +30 år 65 % 17 % 12 % 4 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, 18-29 år 52 % 28 % 15 % 5 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, +30 år 71 % 13 % 11 % 5 % 

Anm.: Der er anvendt vægtede svar fra 4.693 respondenter i tabellen. Der afrundes til hele procenter, hvorfor rækker ikke altid summerer til 100 %. χ2-test med p-værdi på < 0.01. 
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Er det i de senere år blevet sværere eller lettere at være muslim i Danmark? 

  
Det er blevet sværere at 
være muslim i Danmark 

Det har ikke ændret sig 
så meget 

Det er blevet lettere at 
være muslim i Danmark Ved ikke 

Ønsker ikke at 
svare 

Dansk oprindelse 11 % 20 % 18 % 46 % 5 % 

MENAP-lande og Tyrkiet, 18-29 år 50 % 22 % 9 % 14 % 5 % 

MENAP-lande og Tyrkiet, +30 år 32 % 31 % 12 % 20 % 5 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, 18-29 år 29 % 15 % 9 % 42 % 5 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, +30 år 13 % 13 % 10 % 57 % 6 % 
Anm.: Der er anvendt vægtede svar fra 4.693 respondenter i tabellen. Der afrundes til hele procenter, hvorfor rækker ikke altid summerer til 100 %. χ2-test med p-værdi på < 0.01. 

 
Synes du mediernes dækning af islam og muslimer i Danmark generelt er fair eller unfair? 

  Fair Unfair Det er forskelligt Ved ikke Ønsker ikke at svare 

Dansk oprindelse 21 % 11 % 40 % 24 % 4 % 

MENAP-lande og Tyrkiet, 18-29 år 5 % 55 % 26 % 10 % 4 % 

MENAP-lande og Tyrkiet, +30 år 12 % 36 % 28 % 18 % 5 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, 18-29 år 8 % 32 % 30 % 25 % 4 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, +30 år 18 % 13 % 25 % 37 % 7 % 
Anm.: Der er anvendt vægtede svar fra 4.693 respondenter i tabellen. Der afrundes til hele procenter, hvorfor rækker ikke altid summerer til 100 %. χ2-test med p-værdi på < 0.01. 

 

Hvor enig eller uenig er du i, at … Det danske samfund stiller for mange krav til praktiserende muslimer 

  Helt enig Enig Hverken eller Uenig Helt uenig Ved ikke 
Ønsker ikke at 

svare 

Dansk oprindelse 2 % 5 % 20 % 31 % 22 % 18 % 2 % 

MENAP-lande og Tyrkiet, 18-29 år 15 % 25 % 24 % 11 % 2 % 19 % 4 % 

MENAP-lande og Tyrkiet, +30 år 7 % 18 % 21 % 21 % 4 % 25 % 4 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, 18-29 år 6 % 18 % 26 % 15 % 6 % 26 % 4 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, +30 år 3 % 9 % 17 % 21 % 11 % 33 % 5 % 

Anm.: Der er anvendt vægtede svar fra 4.693 respondenter i tabellen. Der afrundes til hele procenter, hvorfor rækker ikke altid summerer til 100 %. χ2-test med p-værdi på < 0.01. 
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Hvor enig eller uenig er du i, at … Praktiserende muslimer stiller for mange krav til det danske samfund 

  Helt enig Enig Hverken eller Uenig Helt uenig Ved ikke 
Ønsker ikke at 

svare 

Dansk oprindelse 23 % 33 % 17 % 7 % 1 % 17 % 2 % 

MENAP-lande og Tyrkiet, 18-29 år 6 % 19 % 25 % 22 % 6 % 18 % 4 % 

MENAP-lande og Tyrkiet, +30 år 7 % 17 % 21 % 22 % 4 % 25 % 4 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, 18-29 år 11 % 23 % 24 % 11 % 2 % 24 % 4 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, +30 år 15 % 26 % 15 % 7 % 1 % 31 % 5 % 

Anm.: Der er anvendt vægtede svar fra 4.693 respondenter i tabellen. Der afrundes til hele procenter, hvorfor rækker ikke altid summerer til 100 %. χ2-test med p-værdi på < 0.01. 

 

Hvor enig eller uenig er du i, at … Fremmede kulturer og religioner truer den traditionelle danske måde at leve på 

  Helt enig Enig Hverken eller Uenig Helt uenig Ved ikke 
Ønsker ikke at 

svare 

Dansk oprindelse 19 % 25 % 18 % 20 % 10 % 5 % 2 % 

MENAP-lande og Tyrkiet, 18-29 år 2 % 8 % 17 % 29 % 26 % 13 % 4 % 

MENAP-lande og Tyrkiet, +30 år 4 % 10 % 14 % 35 % 15 % 19 % 4 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, 18-29 år 6 % 12 % 19 % 27 % 18 % 14 % 4 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, +30 år 10 % 18 % 17 % 22 % 10 % 19 % 5 % 

Anm.: Der er anvendt vægtede svar fra 4.693 respondenter i tabellen. Der afrundes til hele procenter, hvorfor rækker ikke altid summerer til 100 %. χ2-test med p-værdi på < 0.01. 
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Hvor tilfreds er du alt i alt med at bo i Danmark? 

  Meget tilfreds Tilfreds 

Hverken  
tilfreds eller 

utilfreds Utilfreds Meget utilfreds Ved ikke 
Ønsker ikke at 

svare 

Dansk oprindelse 62 % 29 % 4 % 2 % 1 % 0 % 1 % 

MENAP-lande og Tyrkiet, 18-29 år 48 % 36 % 8 % 2 % 1 % 2 % 3 % 

MENAP-lande og Tyrkiet, +30 år 52 % 36 % 6 % 1 % 1 % 1 % 3 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, 18-29 år 52 % 36 % 7 % 1 % 1 % 2 % 2 % 

Øvrige ikke-vestlige lande, +30 år 55 % 35 % 5 % 1 % 0 % 1 % 2 % 

Anm.: Der er anvendt vægtede svar fra 4.693 respondenter i tabellen. Der afrundes til hele procenter, hvorfor rækker ikke altid summerer til 100 %. χ2-test med p-værdi på < 0.01. 

 
 
 


